

**本报互动平台** | 拨打24新闻热线: 96706 6982110 | 搜索网址: <http://taian.qjwb.com.cn/> | @齐鲁晚报·今日泰山 <http://tqq.com/jinritaishan>  
 欢迎通过以上方式联系我们

# 住房公积金可交学费治大病了

## 使用范围扩大,提取政策“全面松绑”

3日,泰安市住房公积金发布文件,职工租房提取公积金时,不用再提供房屋租赁合同和租金收据,大病提取公积金可全额提取,余额不足医疗费,还能提取家庭成员公积金。此外,还能提取公积金支付子女大学期间学杂费。

本报记者 杨思华

### 租房提取公积金 无需提供租赁合同

根据新政策,职工租住商品房申请提取住房公积金时,只需提供身份证明、婚姻情况证明(结婚证、离婚证或无婚姻诚信声明)、本人及配偶在公积金缴存地无房产证明。对于职工婚姻情况的认定,已婚的提供结婚证或户口簿,离异的提供离婚证,未婚的签订个人婚姻诚信声明;对于职工家庭关系的认定则以户口本信息为准,若信息不完整或

没有及时更改,提供单位或社区证明。

家庭成员患有门诊慢性大病病种(25种)的,患者及其配偶提供3年内《城镇职工基本医疗保险统筹费用结算单》,可提取公积金全部余额;若余额不足医疗费,可提取其他家庭成员公积金,累计提取金额不得超过《结算单》所列全部费用。“以前大病提取不含报销部分,只能提取个人负担部分,现在

不管花多少钱,都能全额提取。”工作人员介绍。

职工在外地购房,未申请公积金个人住房贷款的,在取得已备案网签的购房合同、交款收据3年内,可一次性提取本人及配偶、父母、子女公积金。申请公积金个人贷款的,在取得购房首付款支付凭证1年内,可一次性提取职工本人及配偶的公积金,提取金额不得超过购房首付款金额。

### 使用范围扩大 支付大学学杂费

住房公积金不但在租房、缴纳物业费或使用,还扩大购房提取金额的认定范围,包含购置住房、车库等费用。

职工支付物业管理费、水电费、车位费等,在同一张发票(收据)上无法

分割的,可按合计金额办理提取。

住房公积金还可支付子女大学(含研究生、留学生)学杂费,有住房公积金贷款或住房公积金担保的从其规定办理。填写《住房公积金提取申请审核表》,

并提供身份证、银行卡、一个年度内学杂费发票和户口簿原件及复印件。职工与子女不在同一户口簿的,提供单位或社区证明即可。提取金额按一个年度内学杂费发票所列金额提取。

### 取消部分审核 简化合同扫描

政策取消了提取公积金职工单位审核环节,职工持本人身份证明、银行卡和相关材料直接到公积金服务大厅办理。

减少市中心公积金提取审批环节,由大厅受理窗口、科长、中心领导三级审批精简为大厅受理窗口、科长两级审批,经审批

合格直接转财务划款。

简化购房合同、银行贷款合同的电子扫描工作,可只扫描合同首页及含有房屋地址、购房金额、签约时间、签约人签字信息的内容。确定还贷提取金额时,由手工计算改为微机系统自动生成。

服务大厅前台窗口增

设读卡器设备,职工银行卡信息读取后快速传输至银行,实现银行卡信息自动核查和直接划款。工作人员说,“取消、简化一部分审核、审批环节后,不仅能避免重复工作,还能缩短办理时间,为市民提供更多便利。”

## 46起商标侵权 多为小超市售假

本报泰安11月3日讯(记者赵兴超 通讯员钱幸)今年下半年,泰安市中级人民法院公开审理46件涉及三个品牌的侵害商标权案件。其中,多数侵权被告为中小超市个体经销商。

今年以来,包括“七匹狼”、“金利来”、“三六一度”等多家知名品牌公司发现,泰安城区及各县市区乡镇,多个超市销售假冒其商标的产品,价格低廉做工粗糙质量低劣,逐一纸诉状告上法庭,要求停止侵权并赔偿其损失。

泰安中院经审理认为,涉案商品上标注的标识,容易造成公众认为被控侵权商品的来源,与原告存在某种关系,其销售行为侵犯原告注册商标专用权。

由于集中于中小超市个体经销商,知识产权法律意识和自我保护能力不足,泰安中院实行庭前证据交换,批量开庭等方式,最终促使双方达成合意。截至目前,该类案件已审结40件,其中调撤37件。

据法官介绍,今年知识产权案件收案已达231件,其中仅侵害商标权案件就已达141件。

# 是谁 让我们成了 不明真相的群众

(齐鲁晚报《今日泰山》编委梁敏)

### 网络时代,我们的阅读有多浅?

路过一个大院的门口,牌匾上是“阳光不锈”四个字,多诗意。仔细一看,哦后面还有“钢厂”两个字……

许多网站、平台说:让你第一时间获得新闻。

好像你如果比别人早在朋友圈、APP上看到这条新闻,你就比别人优秀和幸福似的。

我们真的有必要追求最早看到吗?我们是不是更应该关注一下新闻背后的真相?

有人说,朋友圈的新闻,完全可以过三天再看,不过这几天出的两条“热点”:《杨坤“吸毒”》、《闫肃“去世”》,连三天都没错过,几乎30分钟内就被辟谣了。

这几年,微博、朋友圈里假新闻的狗血反转剧还少吗?信息爆炸,新闻过度追求高能迅速的今天,时刻在考验着网友们的智商!

网络时代,有一双看不见的手,悄悄蒙上了大家的眼睛,模糊了真相,他们让我们莫名其妙的成了“不明真相的群众”。然而,我们有权知道真相,我们被刷屏的信息,可能有营销的成分,可能有蛊惑的元素,看多了这些刷屏信息,除了感觉时间被莫名其妙地浪费之外,并无真正的收获。

更令人难过的是,我们看似毫无损失的转发、点赞,为那些策划假新闻的人送去了巨大的名和利。这让人想起了互联网大佬们津津乐道的“羊毛出在狗身上,猪来买单”!我们被利用了却不自知。

莫言曾说:“喧嚣是社会的一方面,而真实是社会的基础。”这就是,为什么发布新闻的载体越来越多了,我们还要订一张《齐鲁晚报》?

因为,我们发现纸媒就是纸媒,无论怎么转都离不开深度精品化的内容。而深度精品化内容的生产方式和呈现手段永远和互联网思维格格不入,于是我们决定把手里这张27年的老字号做到极致。

20多年前,有一家跑车制造商在市场最低谷的时候砍掉所有枝蔓,把所有的研发费用都花在研发核心跑车上。后来这家公司成了最赚钱的跑车制造商。它的名字叫保时捷!这个案例告诉我们如何面对经济低谷。

不久前,一家以转载为生的新闻APP要和我们签约,打算摘用《齐鲁晚报》的内容,但我们拒绝了。因为时代变了,如今渠道变得越来越多元化,内容反而是支持这些渠道生存和发展的依靠。

报纸是为读者存在的,在《齐鲁晚报》这份报纸上,我们郑重承诺:

孩子们面前的世界,没有赤裸暴露的声光电,也没有烧钱的游戏诱惑,更没有黄赌毒的污染!

父母花镜下的报纸,没有骗人的养生知识和鸡汤谣言,而是通过警方案例、权威发布,

告知骗子新招,让老人不再上当!

对于读者您,无论是在家,还是办公室,午后的闲暇时光,远离网络,翻阅着报纸,

这一刻,你会感觉到一种真实。有思想的人常常寂寞,我们承诺:在思想的领地,

你不是寂寞的,你还有齐鲁晚报!

你关注我,我关注你的生活!

齐鲁晚报,约您2016年读报!

与您365天的相约,只需216元。订报热线:0538-6982110

齐鲁晚报·今日泰山  
我们一直在你身边

泰敢当  
全媒体·悦读